

John Michael Talbot
a **Steve Rabey**

Skúmanie
darov
Ducha



Objavte silu, ktorú vám
Boh pripravil





Obsah

PRVÁ ČASŤ: ÚVOD	7	ÔSMA KAPITOLA	
PRVÁ KAPITOLA		Dar zázrakov	130
Živý v Božom Duchu	9	Keď nadprirodzené zasahuje do prirodzeného	
DRUHÁ KAPITOLA		DEVIATA KAPITOLA	
Duch a dary	19	Dar proroctva	144
DRUHÁ ČASŤ: DARY	38	Splnomocnený zjavovať Božiu pravdu	
TRETIA KAPITOLA		DESIATA KAPITOLA	
Dar jazykov a výklad	40	Dar rozlišovania duchov	158
Hovoriť ľudskými aj anjelskými jazykmi		Božie röntgenové lúče v duchovnom svete	
ŠTVRTÁ KAPITOLA		TRETIA ČASŤ: ZÁVER	174
Dar múdrosti	61	JEDENÁSTA KAPITOLA	
Božské poznatky pre každodenný život		Ďalšie dobré Božie dary	176
PIATA KAPITOLA		DVANÁSTA KAPITOLA	
Dar poznania	81	Najlepšou cestou je láska	188
Neviditeľné sa stáva viditeľným		Podakovanie	198
ŠIESTA KAPITOLA		O autoroch	198
Dar viery	97	PRÍLOHA	
Sila veriť		Texty použitých piesní v angličtine	199
SIEDMA KAPITOLA			
Dar uzdravovania	112		
Božská sila pre telo, dušu a ducha			





PRVÁ KAPITOLA

Živý v Božom Duchu

„Všetkých naplnil Duch Svätý“ (Sk 2, 4).



Pre učeníkov to bolo chaotické obdobie. Ježišovo kruté ukrižovanie zanechalo v mnohých z nich obavy a naplnilo ich strachom. Zlomilo im to srdce. Potom však Ježiš vstal z mŕtvych, niektorým z nich sa aj zjavil, povzbudil ich a utešil a vyše mesiaca ich vyučoval. No zrazu bol znova preč a slávne vystúpil do neba. Svojim nasledovníkom sľúbil, že ich bude viesť Duch Svätý. Lenže oni netušili, čo to vlastne znamená. Zistili to až v deň Turíc, keď sa ocitli uprostred božského hukotu.

„Tu sa náhle strhol hukot z neba, ako keď sa ženie prudký vietor, a naplnil celý dom, v ktorom boli. I zjavili sa im akoby ohnivé jazyky, ktoré sa rozdelili, a na každom z nich spočinul jeden. Všetkých naplnil Duch Svätý a začali hovoriť inými jazykmi, ako im Duch dával hovoriť“ (Sk 2, 2 – 4).



Hovorenie jazykmi bolo len jedným z mnohých darov, ktoré Duch Svätý vylial na týchto Ježišových nasledovníkov. Duch dal učeníkom moc robiť zásadné rozhodnutia, prorokovať o budúcich udalostiach, uzdravovať chorých, rozpoznávať prítomnosť zlých duchov a šíriť jeho posolstvo po celom svete.

Tieto udalosti mali nadprirodzený pôvod, neboli dôsledkom davovej psychózy. Dary Ducha tiež priniesli dôkaz, že rodiace sa kresťanské hnutie je viac než len ďalšie nové náboženské hnutie na Blízkom východe. Kresťanský Boh dával kresťanom skutočnú nadprirodzenú moc.

Svätý Bazil Veľký, cirkevný otec zo 4. storočia, opísal úlohu Ducha vo svojom klasickom diele *O Duchu Svätom* takto:

„Tak ako slnečný lúč, ktorý po dopade na svetlé a priehľadné telesá robí tieto telesá mimoriadne jasnými a spôsobuje, že zo seba vyžarujú lesk, tak aj duše, ktoré nesú Ducha a ktoré sú ním osvietené, sa samy stávajú duchovnými a vysielajú milosť iným. Takto k nám prichádza predvídanie budúcnosti, chápanie tajomstiev, rozlišovanie toho, čo je skryté, delenie sa o dobré dary, nebeské občianstvo, miesto v chóre anjelov, radosť bez konca, zotrvávanie v Bohu, pripodobnenie sa Bohu a to, čo je najlepšie zo všetkého, zbožstvenie.“¹

¹ William A. Jurgens, *The Faith of the Early Fathers*, 2. zväzok, Collegeville, Minnesota, Liturgical Press, 1970.

Oheň chladne

No podľa všetkého sa všetci nezhodli s Bazilovým pozitívnym hodnotením neutíchajúceho pôsobenia Ducha v Cirkvi. Svätý Ján Zlatoústý, konštantínopolský arcibiskup, žil v rovnakom čase ako Bazil, no jeho správa nebola až taká pozitívna. Ján sa sťažoval, že pôsobenie Ducha nie je také silné ako za starých dobrých čias.

„Súčasná Cirkev je ako žena, ktorá zo svojho niekdajšieho blahobytu upadla do biedy a v mnohých ohľadoch si zachováva len symboly dávnej prosperity. Vystavuje síce na obdiv schránky a truhlice svojich zlatých ozdôb, ale v skutočnosti je zbavená bohatstva. Súčasná Cirkev predstavuje takúto ženu... Z tých dávnych čias zostali len symboly chariziem.“²

Svätý Augustín, jeden z najvýznamnejších kresťanských teológov všetkých čias, priznal, že zatiaľ čo on a jeho kolegovia teológovia strávili veľa času rozvíjaním bohatej teológie o Ježišovi Kristovi (teda kristológie), teológii Ducha Svätého (teda pneumatológii) venovali len málo pozornosti. V knihe *Viera a Vyznanie viery* sa preto vyjadril takto:

„Témou Ducha Svätého sa však veľkí a učení komentátori Svätého písma ešte nezaoberali dostatočne a ani tak dôkladne, aby sme mohli ľahko pochopiť, čo je mu vlastné.“³

² Jeff Oliver, *Pentecost to the Present*, Book 1: Early Prophetic and Spiritual Gifts Movements. Newberry, Florida, Bridge-Logos, 2017, Kindle, s. 249.

³ William A. Jurgens, *The Faith of the Early Fathers*. 1. zväzok, Collegeville, Minnesota, Liturgical Press, 1970.